

北京时间9月3日凌晨,在巴黎残奥会射箭项目复合弓混双团体公开级1/8淘汰赛中,我市运动员周佳敏与队友艾新亮惜败意大利队,止步8强。至此,这名34岁的“老将”结束了本次残奥之旅。9月5日,她告诉记者:“巴黎之行,还是满意的。不管输和赢,我都是周佳敏。”



周佳敏在比赛中。受访者供图

“老将”周佳敏:

挥别残奥

她的精彩在“下半场”

1 为国征战,她退役之后再复出

1990年出生的周佳敏,自小因先天性小儿麻痹症导致右下肢残疾。7岁前,她做过4次手术,每次麻醉药劲过去就疼痛难忍,但她不吃止痛药,咬牙坚持了下来。这股“韧劲”,在她以后的运动员生涯中,发挥了至关重要的作用。2013年,她大学毕业后考上了街道的残疾人专职委员,为当地残疾人服务。

命运,总在不经意间发生改变。有一天,周佳敏被“动员”去参加市里的坐式排球比赛。原本是

“赶鸭子上架”,没想到在这次比赛中,她奋不顾身拼命救球的“画面”,正好被浙江省残疾人射箭队教练邵淑芬注意到了。邵教练很欣赏她,将其招到麾下,慢慢把她培养成了一名优秀的残疾人射箭运动员。

周佳敏的运动生涯,可谓“出道即巅峰”。2015年,初出茅庐的她开始在全国第9届残运会、世界残疾人射箭锦标赛等大赛中频频拿奖。2016年里约残奥会,她一举夺得复合弓混合团体公开级决

赛和女子复合弓个人淘汰赛两枚金牌,引发广泛关注。这一年,距离她正式接触射击项目仅仅过去了两年多。

在东京残奥会上,周佳敏经历了低谷,走到了退役边缘。“爱人等了我四年多,我们商量好了,东京残奥会后退役,回归自己的小家庭。”周佳敏介绍。可是,备孕期间碰到世锦赛,巴黎残奥会周期又开始了,在大家的又一次动员之下,周佳敏只得再次取得丈夫的支持,重新站上残奥赛场,为国出征。

2 享受比赛,以乐观心态拥抱遗憾

本届巴黎残奥会上,周佳敏参加了复合弓女子个人和混双团体两项比赛。遗憾的是,均未能站上领奖台。赛后,她将所有的责任都揽在自己身上,认为自己“发挥不好”。同时,她也表示,现在的她已经学会了享受比赛,“毕竟赢和输的感觉,我都体验过了,没有什么结果是不能接受的。”

对于周佳敏来说,她习惯了输和赢,习惯了在场上任何事情的发生。所以,她对这次巴黎之行还是满意的。至于成绩,她说:“尽人事,安天命。”混双团体赛中,她和队友以1.1毫米的微弱劣势落败,不甘和失意写在脸上,但坚强的她还是微笑着面对镜头:“这就是比赛。所以,还是要以乐观的心态,拥抱遗憾。”

从2013年9月进队,到本届巴黎残奥会,周佳敏的运动员生涯过去了整整11年。“这段时间非常好,在我人生中留下非常美好的印记,我相信,它在我的生命中会一直鲜活。”爱笑的周佳敏说到自己时也极富感染力,她对记者又像是对自己说道:“不管输和赢,我都是周佳敏。能定义我的,只有我自己。”

3 助残选才,寻找下一个“周佳敏”

赛场上的周佳敏,意气风发,为国争光。赛场外的她,热心助残,堪称“引路明灯”。在奉化区残联的指导下,2023年5月,“周佳敏工作室一助残志愿者联盟”成立了。这标志着周佳敏身份的一大转变,从残奥旗手到助残旗手,“下半场”的她致力于助残就业创业、残疾预防和康复等工作,继续为残疾人群体服务。

在奉化小海豹残疾人体育训

练基地,目前共有8名残疾人小朋友在这里训练。他们有的是视力方面的缺陷,有的则是肢体方面的。“这些都是周佳敏从各地选拔来的。周日休息,其他几天放学后都过来训练。”该基地负责人王龙斌介绍,如今小朋友们不仅泳技提升很快,身体素质明显改善,也更加自信了。

该基地成立的一年时间里,已有三四名运动员输送到省队,其他运动员也已被“预定”。尤其是孙

以彤第一次参加省残运会,就获得一金二银,一鸣惊人。在今年8月举行的宁波市第十届残运会暨2024年宁波市残疾人青少年田径、游泳锦标赛上,周佳敏选拔的9名游泳运动员共夺得了17金3银,游泳金牌数位列全市第一。

“希望孩子们多掌握一项技能,以后多一条谋生之路。”周佳敏说到这些小朋友,满怀温情。

记者 马涛

通讯员 董黎姿 王姣霞

超92万美元! 宁波网球公开赛 奖金分配出炉

赛事升级,积分翻倍。宁波网球公开赛上月宣布升级为WTA500级别,昨日记者从赛事组委会获悉,比赛奖金和积分分配方案也已确定,奖金总额达到922573美元。

宁波网球公开赛由2023年的WTA250升级至WTA500,参赛选手能够获得的积分、奖金都有大幅提升。今年比赛设单打正赛28签、资格赛24签,双打比赛16签。其中,单打冠军奖金高达142000美元,得500积分;单打亚军奖金87655美元,得325积分。

四强选手奖金为51205美元,可得195积分;八强奖金24910美元,得108积分。正赛打入第二轮,即16强,可获得奖金13590美元,得60积分。即便一轮游,也能够有9820美元入账,得1积分。资格赛选手也有相应奖金、积分。

另外,双打冠军奖金为47390美元,积分同样为500。

升级后的宁波网球公开赛已经开启球员报名通道。由于时间临近利雅得年终总决赛等因素,多位世界排名前列选手关注本站比赛。中国金花也将迎来高级别赛事主场作战的机会。

当前已报名的选手包括:巴黎奥运会网球女子双打冠军保利尼(Jasmine Paolini)、单打世界排名TOP10的萨卡里(Maria Sakkari)和2024WTA500巴特洪堡公开赛单打冠军、2023宁波网球公开赛单打亚军施耐德(Diana Shnaider)、2017年法网女单冠军奥斯塔彭科(Jelena Ostapenko)、2024迈阿密网球公开赛女单冠军柯林斯(Danielle Collins)等。

比赛购票通道即将开启,市民可通过大麦、猫眼、票星球、纷玩岛等国内主要票务平台购买,了解更多信息可关注“宁波网球公开赛”官方微博、微信公众号、小红书等社交媒体账号。

记者 邹鑫